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Lesnictví jako hra se světlem a stínem. FSC ČR v novém videu 
ukazuje, jak hospodařit v lese bez chemie a v souladu s přírodou 

Tisková zpráva FSC ČR, 19. září 2024, Brno 

Organizace FSC ČR zveřejnila nové video, ve kterém ukazuje, jak je možné v lesích 
zodpovědně hospodařit i bez využívání holosečí a pesticidů. V hlavní roli se v něm 
představí úspěšný český fotograf krajiny Martin Rak spolu s jihočeským lesníkem 
Richardem Štenglem, kteří si přímo v lese povídají o tom,	proč je někdy lepší, když se 
lesník příliš neplete do cesty a nechá přírodu, aby si poradila sama. Video je ke 
zhlédnutí na Youtube1, Instagramu2 a také na Facebooku3 FSC ČR. 
 
Na úvod videa se za dramatických okolností a zvuku motorové pily oba hlavní protagonisté 
setkávají v FSC certifikovaných lesích v Lhenicích, o které pečuje Richard Štengl. Nakonec 
se spřátelí a přímo v lese si povídají o tom, jaké jsou výhody přírodě blízkých lesnických 
metod. 

Štengl nejprve zavede Raka k „lapákům“ – úmyslně pokáceným smrkům, které se využívají 
jako past na kůrovce. Díky těmto pastím je možné chránit les před kůrovcem bez použití 
chemie. „Mám lesy certifikované FSC, takže chemii nepoužívám, a nepoužíval jsem ji ani 
dříve,“ popisuje ve videu Štengl svůj přístup k ochraně lesa proti škůdcům. Pravidla 
certifikace FSC výrazně omezují využívání nebezpečných chemických prostředků 
v certifikovaných lesích tak, aby nedošlo k ohrožení rostlinných i živočišných druhů, které 
v lese žijí. 

Dalším tématem, kterému se video věnuje, je těžba dřeva a přirozená obnova lesů. Jak ve 
videu popisuje Štengl, při výběrné těžbě se lesník může obejít bez sázení nových stromů a 
holosečné těžby. Vhodnými zásahy a prosvětlováním lesa lze totiž vytvořit ideální podmínky 
pro to, aby se les obnovoval sám. „Lesník si musí umět hrát se světlem. Les si pak poradí 
sám,“ vysvětluje Štengl na závěr videa. Fotograf Martin Rak na to ve videu dodává: „No, je to 
vlastně hodně podobné jako při focení. Potřebuji mít tu správnou hladinu světla – ani moc, 
ani málo.“ Nakonec se Rak i Štengl shodli na tom, že hra se světlem je to, co lesníky a 
fotografy spojuje. 

                                                
1 https://youtu.be/NM_hs_o4b1s 
2 https://www.instagram.com/p/DAFu8khtmjc/ 
3 https://www.facebook.com/czechfsc.cz/videos/420074074428299 
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Metody péče o les, popsané ve videu, patří k tzv. přírodě blízkým lesnickým postupům, které 
vytváří odolnější porosty s vyváženou druhovou skladbou. Tyto postupy jsou dnes 
považovány za jedny z nejlepších způsobů, jak připravit lesy na klimatické změny. FSC ČR 
tyto metody dlouhodobě prosazuje prostřednictvím svého Standardu pro lesní hospodaření. 

Pomoci českým lesům ale může úplně každý z nás, i když není lesník. Například 
dodržováním tzv. Zeleného desatera4, které pro širokou veřejnost připravilo FSC ČR. Nebo 
se může zúčastnit fotosoutěže Mysli na lesy, kterou FSC ČR letos pořádá již pojedenácté, a 
pomoci tak zvýšit povědomí o šetrné spotřebě dřevěných výrobků a významu přírodě 
blízkého lesního hospodaření. Do soutěže se lze zapojit na webu http://www.myslinalesy.cz/ 

O FSC ČR 

Základní ideou mezinárodní organizace FSC (Forest Stewardship Council) je podporovat 
ekologicky šetrné, sociálně prospěšné a ekonomicky životaschopné obhospodařování lesů, a 
tím napomoci chránit ohrožené světové lesy. Proto FSC vytvořilo prestižní mezinárodní 
systém certifikace lesů a podniků, které dřevo z certifikovaných lesů zpracovávají ve 
výrobky. Logo FSC na výrobku pak znamená záruku, že svým nákupem podporujete lesní 
hospodaření šetrné k přírodě a místním lidem. 

Národní kancelář FSC ČR již více než deset let prosazuje environmentálně vhodné, sociálně 
přínosné a ekonomicky životaschopné lesní hospodaření v České republice. Jedním z cílů 
FSC ČR je také informování a vzdělávání o odpovědné spotřebě a možnostech podpory 
šetrného a přírodě blízkého hospodaření v lesích. Další informace také 
na: www.czechfsc.cz  a http://www.myslinalesy.cz/. 

Kontakt: 

Jakub Fabík, public relations, FSC ČR, tel: 724 061 362, e-mail: jakub.fabik@czechfsc.cz 
Ing. Tomáš Duda, ředitel FSC ČR, tel.: 737 406 093, e-mail: tomas.duda@czechfsc.cz 

 
 

 

 

Projekt byl podpořen Ministerstvem životního prostředí. Informace nemusí vyjadřovat stanovisko MŽP. 

                                                
4 https://www.czechfsc.cz/cz-cs/10-zelenych-tipu-pro-nakup-drevenych-vyrobku 


